

刷社保卡,1分钱乘公交半价坐地铁

2025年江苏省社会保障卡惠民服务活动优享清单发布

现代快报讯(记者 徐苏宁)1分钱乘公交、半价乘地铁、购买电影票享优惠……一系列惠民服务活动要来啦!12月18日,江苏省人社厅在南京举行2025年江苏省社会保障卡惠民服务活动优享清单发布仪式。

2024年江苏出台“33条”,巩固增强经济回升向好态势进一步推动高质量发展,部署了“实现社保卡各类民生待遇发放全面入卡,推出社保卡卡内免费或优惠享受交通出行、旅游观光、文化体验等服务清单”的重要工作。在部省相关部门的指导帮助、合作金融机构与合作

企业的鼎力支持下,江苏省人社厅采取“省级统筹清单、地市叠加服务、银企共同谋划、线上线下结合”的创新做法,联合各方推出以国庆节、消费季为主题的全省社保卡惠民服务清单,进一步让利群众,促进持卡消费。活动自9月底开展以来累计发放补贴66.9万笔、963.55万元,刷卡消费1.7亿次、1266.2亿元,拉动消费成效显著。

2025年江苏省社会保障卡惠民服务活动优享清单是在前期推出国庆节、消费季活动的探索基础上,推出的具有普惠性与延展性相结合的全新内容,清单聚焦群众生

活消费高频事项,在开卡有礼、交通出行、旅游观光、文化体验、生活消费5大领域共推出19个应用场景。比如在交通出行方面,使用社保卡金融账户可以1分钱乘公交、半价乘地铁;在旅游观光方面,购买旅游年卡(含本地年卡)享受优惠;在文化体验方面,购买电影票享受优惠等。

当前,江苏省人社厅与合作银行正紧密制定优享清单实施规划和推动上线应用,相关内容发布请关注江苏智慧人社APP、“江苏人社”微信公众号以及参与银行线上渠道了解。

元旦火车票开售首日,部分车次已售罄

现代快报讯(记者 刘伟娟)根据火车票预售期安排,2024年12月18日,通过铁路12306网站或客户端,可以购买2025年元旦当天的火车票。现代快报记者了解到,由于2025年元旦放假一天,旅客出行需求不及往年,目前各方向均有余票。不过,西安等热门方向部分车次已售罄。

2025年元旦放假一天,短途

出行旅客较多。截至2024年12月18日17:30,铁路12306客户端显示,2025年元旦当天,南京到合肥、杭州、苏州、扬州等方向,多趟高铁的二等座已经售罄。跨省出行方面,南京至西安的G1974次、Z304次、Z164次已经售罄。此外,近期冰雪游热度持续攀升,前往热门冰雪目的地的火车票相对紧俏。

宝应新运河大桥通车



宝应新运河大桥通车 苗培欣 摄

现代快报讯(记者 顾潇)12月18日上午9时38分,经过一年多紧张施工,扬州宝应新运河大桥正式通车。

宝应运河大桥位于宝应县境内中港路,跨越京杭大运河,主桥是1985年由扬州整体搬移至此,该桥主跨是上世纪60年代建设的扬州运河大桥主跨。宝应运河大桥是我国首座整体搬迁大桥,在新大桥上,扬州运河大桥系杆拱具“服役”了38年,已不能满足Ⅱ级航道通航净空要求。

2023年4月10日,随着宝应老运河大桥进入封闭施工阶段,

新运河大桥的改建工程正式拉开序幕。经过一年多紧张施工,这座全长650多米的新大桥如今屹立于京杭运河之上。

京杭运河宝应段绿色现代航运综合整治工程项目相关负责人介绍,新宝应运河大桥项目总投资约1.8亿元,全线采用三级公路标准,由双向两车道拓宽为双向四车道,路线全长约657米,大桥亮化工程共安装了1500盏灯具,其中主桥安装了700盏RGB多彩变色光灯,力争将宝应新运河大桥打造成宝应对外展示的新名片。

前三季度,启东城镇新增就业1.18万人

现代快报讯(通讯员 茅晨华 高雅 记者 花宇)“启东船舶海工业发展迅速,而且离我的家乡也近。我会优先考虑来这里找工作。”近日,2024南通海洋产业校园行活动先后走进上海交通大学、上海海洋大学。来自盐城东台的上海海洋大学船舶与海洋工程专业硕士陈宇积极参与,精心准备了多份简历,希望能找到与自身专业匹配的心仪岗位。针对此次活动,启东市人社局积极遴选全产业链优秀企业,组织包含南通中集太平洋、海四达电源等8家相关优质企业参会,提供超400个岗位。

现代快报记者了解到,今年以来,启东聚焦稳就业、保就业工作主线,突出抓好重点群体就业、就业政策落实、创业带动就业等重点工作,全力铺设就业的“阳光大道”,今年前三季度实现城镇新增就业1.18万人,超额完成全年目标任务。

一直以来,启东完善以“就业+”为特色的高校毕业生就业指导体系,开展“政策宣讲进校园”“惠才强企”人才政策直通车等政策宣讲活动。截至10月底,启东已组织乾湖电子、神通阀门等150多家重点企业,先后赴北京、上海、南京、长春、哈尔滨、昆明等地50所高校开展校园招聘,提供各类岗位一万多个,引进高校毕业生4900余人。

除举办高校毕业生招聘活动,启东还常态化开展各类社会

招聘活动,瞄准市场需求促进供需匹配,推行“培训+就业”紧密联系模式,多渠道搭建供需对接平台,着力推动就业提质扩容。同时,不断完善人才培养体系,加大职业教育贯通培养力度,优化调整专业设置。依托企业车间建立校外实训基地,采用“订单培养”“现代学徒制”“工学结合”等方式,与50多家本地企业建立深层次合作关系。

企业是就业的蓄水池,启东积极落实助企纾困稳岗返岗政策,以“真金白银”助力企业稳岗稳就业。今年以来,启东市人社局继续优化调整稳就业政策,延续降低失业、工伤保险费率政策,拓展吸纳就业补贴范围,优化稳岗返岗政策,形成了税费减免、财政激励、金融支持的系统性、全链条就业政策体系。

启东市人社局局长张笑慰表示,启东主动靠前服务,锁定符合政策条件的单位,实行“免申即享”发放模式,让企业免申报、零跑路,确保政策在最短时间落地见效。

启东市劳动就业管理处副主任蔡雷表示,今年以来,全市累计举办专场招聘会112场,提供就业岗位35万岗次,持续拉伸高质量就业空间。下一步,启东将整合各方资源,进一步强化政策落地成效,拓宽就业吸纳空间;积极扶持创新创业举措,增添就业新增长点;不断提升就业创业服务品质,使民众深切体会到充实的获得感与幸福感。

冬日游莫愁湖,邂逅水映红叶

红叶醉初冬,赏枫正当时。12月的南京,莫愁湖公园内,莫愁水院前的鸡爪槭一片火红,与古典风格的建筑相得益彰,呈现出一幅初冬美好园林画卷。

“日出江花红胜火”,行走在冬日的莫愁湖畔,时不时会被一抹红吸引过去。

水上红叶,绰约生姿,诗意尽显。

莫愁水院内还有高大的银杏,与鸡爪槭相互依偎。

这些暖色调的叶子在阳光下熠熠生辉,最美撞色,交织着冬日的绚烂,为这座江南古典园林增色。

现代快报/现代+记者
卢河燕/文 赵杰/摄



扫码看视频

大风发威,全省气温持续低迷

双休日又有冷空气“到货”,气温回升难

现代快报讯(记者 徐红艳)弱冷空气来“补货”,江苏最高温跌至个位数,加上大风发威,寒冷体感拉满。今起三天,晴好持续,但回温缓慢,12月21日—22日新一波冷空气又要“到货”,回温进程看来又要被打断。

近期北方冷空气十分活跃,12月18日又有一波弱冷空气影响江苏,带来大风降温,虽然阳光明媚,但江苏午后最高气温纷纷“跳水”,午后沿江苏南在6~7℃左右,沿淮和淮北只有4~5℃,全省大部地区和17日同比降温幅度达到4~6℃。

接下来,冷空气仍然保持活跃态势,在冷高压的影响下,晴好天气持续,但气温持续低迷。今起三天,受弱冷空气影响,全省早晨气温持续较低,淮北部分地区有冰

冻,风力依旧较大。最高温度持续低迷,始终没能突破10℃,徐州19日白天最高仅3℃。

逐日来看,19日最高温度:西北部地区3℃左右,淮河以南地区6~7℃,其他地区4~5℃;最低温度:西北部地区-4℃左右,有冰冻,东南部地区1~2℃,其他地区-2~-1℃。全省偏北风4~5级阵风6级逐渐减弱至3~4级。

20日最高温度:淮北地区6℃左右,苏南地区9℃左右,其他地区7~8℃;最低温度:沿淮和淮北地区-4~-3℃,部分地区有冰冻,东南部地区1℃左右,其他地区-2℃左右。全省偏西风4级左右。

21日最高温度:淮北地区3~4℃,苏南地区7℃左右,其他地区5~6℃;最低温度:淮北地区-4~-3℃,部分地区有冰冻,东南部地

区1℃左右,其他地区-2~-1℃。全省偏西风4级左右转西北风4~5级阵风6级。

以南京为例,未来几天最低气温仍保持在零下,预计在-2℃到-1℃。19日最高气温在6℃到7℃,20日白天气温略有回升,在9℃到10℃。随着21日—22日另一波冷空气的“跟进”,气温回升势头将被打断。

南京三日天气

今天 多云有时阴 北到东北风4到5级阵风6级,逐渐减弱至3到4级 -2~7℃

明天 多云 偏西风3到4级 -2~9℃

后天 多云到晴 偏北风4到5级 -1~7℃